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教育長 

13時 30分、本日の教育委員会定例会の開会を宣言する。 

 

  ―市民憲章朗誦― 

 

 日程第 1、前回の会議録の承認を行います。 

会議録は、1 番 羽柴誠委員 と 2 番 可児恵太委員 の 2 名 を会議録署

名委員に指名しております。 

承認の署名をお願いします。 

   

―会議録承認署名― 

 

教育長 

 

 

 

教育長 

日程第 2、本日の会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、教育長において、3番 柴田洋子委員 と 4番 鈴

木圭子委員 を指名します。 

 

日程第 3、教育長諸般の報告に移ります。 

新型コロナウイルスの状況ですが、小中学校の感染者は、7 月に入り 10 日か

ら 14日の 5 日間で、11人から 22 人と倍増しています。7 月 14 日には知事から

「夏休みの感染拡大に警戒を」というメッセージが出ました。夏休みに入る前に

基本的な感染対策を徹底するよう子ども達に指導を徹底するようにします。 

いじめ事案の報告はありませんが、自傷行為の報告が 2件ありました。現在、

ご家庭と学校とで懇談をしながら見守り、対応中です。 

6 月 24 日の朝から、中体連市内大会の応援に回りました。以前と比べると、

部活の数が減り、市内大会は 4つの競技のみでした。コロナ禍の数年間の影響で、

大きな声での応援等、どうやって応援したらいいか分からない生徒も見受けられ

ました。その後、総合文化センターで開催された瑞浪市文化協会祭の開会セレモ

ニーに参加しました。 

26・27日は市議会一般質問でした。 

28 日は、釜戸小学校教育長訪問でした。学校と地域とが密接に連携し、地域

とともに子どもを育てる意識が大変高いと感じました。また、授業は、子どもも

教師も表情が大変よく、笑顔で授業に向かっているところが印象的でした。 

29日は、市議会の最終日でした。 

30 日に東濃地区教育長会がありました。午後から雷雨等が予想されたため、

次長さん方は Webでの参加でした。定年延長に関する説明等がありました。部活

動のクラブ化について、どの市も課題となっていますが、徐々に進めていく必要

があります。 

7 月 2 日は、第 52 回東濃スポーツ大会総合開会式に参加しました。大変暑い

日でしたが、どの市も気合いが入っていました。 

3日は、瑞浪中学校教育長訪問でした。生徒が元気で、生き生きと活動してい

ました。音楽の時間では、合唱ができる喜びを全身で表現していてすばらしいも

のでした。また、暑い日でしたが、昼休み外に出て、担任と楽しく遊ぶ姿も見ら

れました。 

4 日に小中校長会がありました。校長の役割の一つに、「決断をする」ことが

あり、その決断に責任を持つことと話しました。午後からは、少年センター運営

協議会がありました。指導員のみなさんのおかげで、安心安全が守られているこ

と等確認しました。また、未成年の犯罪も減少してきていました。 

5 日に小中教頭会がありました。「つなぐ」こと、つながりを作ることを進め

るという話をしました。特に、幼児園と小学校、小学校と中学校のつながりを作

る中心は教頭先生の役割ということを話しました。この日の夕方、瑞浪北中学校

の生徒が、ボランティアの取組として、鉢植えの花を持ってきてくれました。一



 

つ一つの鉢に、市役所の職員の方々への感謝の気持ちが書いてあり、心が温まる

取組だと思いました。 

6日は、稲津幼児園の教育長訪問でした。子ども達は生き生きと笑顔で活動し

ていました。そこには、子ども達が頑張ろうと思える言葉がけをしている先生方

がいました。 

10 日は、稲津小学校の教育長訪問でした。子ども達や先生方が元気でした。

のびのびと学んでいる様子がどのクラスでも見られました。一斉授業ばかりにな

らないように、学びに動きを取り入れ、一人一人に学びが成立することを大切に

していました。また、主体性を伸ばそうと職員が一丸となって取り組んでいまし

た。 

11 日に市長選挙当選証書付与式、午後からは、男女共同参画プラン推進会議

に出席しました。 

12日に園長会で講話をしました。「攻めのマネジメント」と「守りの管理」と

いうテーマで、「攻め」の部分から具体的な取組を話しました。 

14 日は、陶幼児園の教育長訪問でした。子ども達は大変元気で、のびのびと

遊びに取り組んでいました。先生方は笑顔一杯で、子ども達と一緒に遊びに取り

組んでいました。また、園長先生を中心に職員集団がまとまっており、お互いに

学び合う環境がありました。夕方、インターハイ出場者激励会が実施されました。

瑞浪市の関係者で、北海道で行われる全国高等学校総合体育大会出場者 8 競技

34 名、東京で行われる全国高等学校定時制通信制体育大会出場者 2 競技 4 名の

高校生が出場します。一人一人が大会に臨む意気込みを発表。大変、力強い言葉

ばかりでした。 

以上、教育長諸般の報告とします。 

  

教育長 

 

 

  

 

教育総務課長 

 

教育長 

 

可児委員 

 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

教育長 

 

羽柴委員 

 

 

学校教育課長 

 それでは、日程第 4 議事に移ります。 

 「議第１９号 令和５年度瑞浪市教育委員会点検評価報告書（令和４年度事業）

について」を議題とします。 

本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

 基本目標 1の施策 7の主な取組「③メンタルヘルス対策」について、課題、取

組、成果に時間外勤務のことが記載されている。メンタルヘルス対策には、スト

レスチェックや相談窓口の設置などもあるが、労働時間ことのみが記載されてい

るのは、メンタルヘルス対策は、労働時間を減らすことに限った対策としている

ということか、そうではないが今のところ、労働時間を減らすことに重点を置い

ているということか、どちらかを伺いたい。 

  

 時間外勤務が多くなることにより、心身に支障をきたすことが多いということ

から、まずはその点について課題としている。記載はしていないが、ハラスメン

トアンケートやストレスチェックを実施しながら状況把握をし、対応している。 

 

他に質疑はありませんか。 

 

 Ｃ評価がないが、課題がないと次に繋がらないため、あえてＢ評価の中でも心

配なものをあげるとしたらどれになるのか。 

 

 基本目標 1の施策５「健やかな体づくりと食育の推進」はＢ評価だが、体力に
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関しては落ちている傾向にある。また、基本目標 1の施策６「幼児園と小学校、

小学校と中学校の連携の強化」については、幼児園と小学校、小学校と中学校の

接続についても新型コロナウイルスの影響で不十分な部分もあり、今後に意識し

てしっかりと取り組んでいく。 

 

 体力については、問題になるほど下がっていますが、体力差が出てきている。 

中間層が増える努力をしていただきたい。 

 

 他に質疑はありませんか。 

 

 決算中、「保健体育総務費」は何に使われているのか。 

 

 主に職員人件費です。 

 

他に質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第１９号」は、原案のとおり可決されました。 

 

次に「議第２０号 令和６年度使用小・中学校用教科用図書採択について」を

議題とします。 

本議題については、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律 第１４条第

７項のただし書き」に該当するため非公開とすることについての審議をお願いし

ます。「議第２０号」について、非公開とすることに異議ありませんか。 

 

--異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第２０号」は、非公開とします。 

本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案については、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第２０号」は、原案のとおり可決されました。 

「議第２０号 令和６年度使用小・中学校用教科用図書採択について」は、８

月末日まで非公開とします。 



 

 

 

 

 

 

以上で本定例会に提出された議案の審議が終わり、本日の日程が終了いたしま

した。 

これをもちまして令和５年第８回瑞浪市教育委員会定例会を閉会します。 

 

14時 17分 終了 

 

 

 

 

 

 


